9 клас

Завдання ІІ етапу

XXI Всеукраїнської олімпіади з основ економіки

(2017 – 2018 н. р.)

І тур 

Тести ( 30 балів)

(термін проведення 20-30 хвилин)

Вибери тільки одну правильну відповідь.

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.

1. Монополіст встановлює на свій товар:

А)  найвищу ціну, за якою товар можна продати;

Б)  ціну, за якою він зможе продати максимальну кількість товарів;

В) ціну, за якою попит перевищує пропозицію;

Г)  ціну, за якою він одержить максимальний прибуток від продажу.

2. Вкажіть, що трапиться згідно закону попиту, якщо ціна на даний товар зросте:

А) попит скоротиться;

Б) попит зросте;

В) обсяг попиту скоротиться;

Г) обсяг попиту зросте.

3.Вкажіть, як називається різниця між загальним доходом підприємця та його    

витратами на виробництво:

А)  нормальний прибуток;

Б)   чистий дохід;

В)  бухгалтерський прибуток;

Г)   граничний дохід.

4.Визначте, хто з вчених вперше застосував термін «економіка»:

А) Аристотель;                    В) Адам Сміт;

Б) Ксенофонт;                      Г) Монкретьєн.

5. Визначте, які податки до прямих  не належать:

А) податок на додану вартість;

Б) податок на прибуток юридичних осіб;

В) податок на майно;

Г) платежі по соціальному страхуванню.

Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бала.

6. Визначте, до яких витрат належать послуги лікарів, учителів, юристів:

А) інвестиційних витрат підприємців;

Б)  державних витрат;

В) споживчих витрат домогосподарств;

Г) витрат іноземців.

7. Якщо економіка рухається вздовж опуклої межі виробничих можливостей зверху до низу, то:

А) альтернативні витрати зменшуються;

Б) альтернативні витрати зростають;

В) альтернативні витрати не змінюються;

Г) рух по кривій не пов'язаний з альтернативними витратами.

8. Садівник на своїй ділянці зібрав великий урожай яблук і вирішив продати їх за цінами, вищими, ніж ринкові. Ці його дії:

А) підвищать ціни на яблука;

Б) зменшать ціни на яблука;

В) не вплинуть на ринкову ціну яблук;

Г) на основі наведених даних неможливо дати правильну відповідь.

9. Еластичність пропозиції залежить головним чином від:

А) кількості товарів замінників;

Б) періоду часу, на протязі якого виробники можуть пристосуватись до змін;

В) того, чи являється даний товар, товаром першої необхідності;

Г) того, чи є даний товар, товаром довготермінового користування.

10. Якщо середні загальні витрати фірми спадають, то граничні витрати:

А) вищі, ніж середні витрати;

Б) нижчі, ніж середні витрати;

В) або зростають, або зменшуються;

Г) залишаються  незмінними.

Рівень ІІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 3 бала.

11. Визначте, чому дорівнює реальна ставка проценту, якщо номінальна ставка проценту 

складає   20%, а річний темп інфляції становить 12%:

А) 32%;              В)  1,6%;

Б)  8%;                Г)   0,6%.

12. Ваші витрати на придбання морозива становлять 4 гр. од., а на напої – 10 гр. од. У точці рівноваги гранична корисність морозива складає 5 ютілів. Визначте, якою є в точці рівноваги гранична корисність напоїв:

А) 8,5;             В) 12,5;       

Б) 25,2;            Г) 12,0.

13. Монополіст ніколи не вироблятиме обсяг продукції, для якого 
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< 1, оскільки у цьому 

випадку:

А) Р > МС;

Б)  MR>  0;

В)  MС>MR;

Г ) Р<АТС.

14. Зі зміною ціни товару Х бюджетна лінія змінює положення:

    Y                                      Y                                              Y                                              Y

 А)                                       Б)                                            В)                                              Г)



                                    Х                                     Х                                             X                                            Х                                                                                                                                                                              


15. Гранична корисність товару Х дорівнює 20, а його ціна – 10. Ціна товару У дорівнює 5. Якщо споживач хоче досягти максимуму від споживання цих двох товарів, то чому дорівнює гранична корисність товару У:

А)  2;

Б)  5;

В) 10;

Г)  20.
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Задачі ( 30 балів )

Задача № 1 (5 балів )

Визначте абсолютні та порівняльні переваги та напрямки спеціалізації країн, якщо відомі наступні дані

	Країни
	Витрати часу на виробництво 1 т, год

	
	картоплі
	пшениці

	Альфанія
	300
	400

	Бетанія
	200
	150


Задача № 2 (10 балів )

Під час зимових канікул Михайло їздив в гості до бабусі. Перед від’їздом бабуся подарувала йому 200 гривень. По дорозі додому Михайло вирішував як витратити ці гроші: поповнити свою колекцію моделей літаків чи придбати жувальну гумку. Одна колекційна модель літака коштує 50 грн., одна упаковка жувальної гумки – 4 грн. Функція граничної корисності колекційних моделей літаків має для Сашка вигляд  MU(X) =200+4X, а функція граничної корисності жувальної гумки для нього має вигляд   MU(Y) =20, де  X – кількість моделей літаків, а  Y – кількість упаковок жувальної гумки. Допоможіть Михайлові зробити раціональний вибір. 

Задача № 3 (15 балів )

Попит на сільськогосподарські угіддя описується рівнянням QD = 5300 – 3 R, де R – рента в грн. за 1 га, а Q – площа сільгоспугідь. В минулому році ринкова рівновага на даному ринку встановилась при ренті в 1200 грн./га.

Однак у поточному році внаслідок розширення житлового будівництва площа сільськогосподарських угідь скоротилась на 30%. А в результаті високої прибутковості сільськогосподарської продукції в минулому році попит на землі у поточному році підвищився на 20%.

Визначити:

1) Розмір сільськогосподарських угідь в минулому році.

2) Розмір сільськогосподарських угідь в поточному році.
3) Рівноважну величину ренти в поточному році.
4) Ціну 250 га землі у поточному році, якщо банківський відсоток становить 15%.
Ситуації минулого і поточного року на ринку сільгоспугідь району показати графічно.
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